
Цель урока: Введение новой лексики. Введение правила употребления предлогов 
времени.  
Тип урока: Введение нового материала
Вид урока: Урок-лекция
Оснащение: компьютер, демонстрационный телевизор, презентация в PowerPoint 
Ход урока:
1. Орг.момент: (3 минуты)
2. Постановка цели  (3 минуты)
3. Изучение нового материала (20 минут)
4. Обобщение и закрепление изученного материала (10 минут)
5. Подведение итогов урока.(4 минуты)

План урока

Тема урока: Мой рабочий день. Введение правила 
употребления предлогов времени.



Мой рабочий день 
Введение правила 

употребления предлогов 
времени



Prepositions of time



Time



My working day begins at 7 o’clock in the morning 
when I get up. I do my physical jerks, wash, brush 

my teeth and comb my hair.



Then I have breakfast. For breakfast I usually 
have toasted bread, fried eggs, tea or coffee 
and some jam.



At 7.40 I leave for school. I go to school five 
days a week. It takes me 15 minutes to get 
there on foot. The lessons are over at three 
o’clock.



I have lunch and take a short rest.



I go for a walk with my friends. In spring we 
play football, in winter we play hockey or ski.



I am back at home at 5 o’clock, and I begin to 
do my homework. It takes me two hours to do 
it.



My parents usually return home at 7 
o’clock. We have dinner at 8 o’clock.



After dinner we go to the sitting-room. There 
we read books, watch TV, chat with the friends 
on the phone.



At ten o’clock I take a shower, brush my teeth 
and go to bed. I fall asleep fast and have no 
dreams.



to get up – вставать
to wash – умываться
to brush – чистить

to comb – расчесывать
to have breakfast – завтракать

to have lunch – обедать
go to school – идти в школу

go for a walk – гулять
to go home – идти домой  

to do homework – делать дом.задание
to have dinner – ужинать 

to read books – читать книги
to watch TV – смотреть телевизор
to take a shower – принимать душ

to go to bed – идти спать
to fall asleep - засыпать

New words



1. Я иду в школу в 8 часов.
2. Он завтракает в 7 часов.
3. После школы я гуляю с друзьями.
4. В 14 часов я иду домой.
5. Каждый день он делает дом.задание.

Self study
Переведите предложения



1. I go to school at 8 o’clock.
2. He has breakfast at 7 o’clock.
3. After school I go for a walk with my 

friends.
4. At 14 o’clock I go home.
5. He does homework every day.

  

Self study
Правильный вариант
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